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ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η με αριθμό πρωτ. 1999/11-12-2017 Ερώτηση   

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερωτήσεων που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από το Βου-

λευτή κ. Ιωάννη Λαγό, σας γνωρίζουμε ότι η επιβάρυνση των καταναλωτών στο πρώτο εξάμηνο του 

2017 δεν ήταν αποτέλεσμα αύξησης στα τιμολόγια ηλεκτρικού ρεύματος αλλά ήταν συνέπεια της 

μεγαλύτερης χρέωσης για Υπηρεσίες Κοινής Ωφέλειας (ΥΚΩ), λόγω αλλαγής κλίμακας που έφερε η 

αυξημένη κατανάλωση ηλεκτρισμού, εξαιτίας των ακραίων καιρικών συνθηκών του προηγούμενου 

χειμώνα. Επισημαίνονται τα εξής: 

1. H στρέβλωση της αλλαγής κλίμακας επισημάνθηκε έγκαιρα και ήδη διορθώθηκε, με την υιοθέτη-

ση νέων κλιμάκων και την αλλαγή του τρόπου υπολογισμού των ΥΚΩ. 

2. Δεν έχει σημειωθεί καμία αύξηση στο ηλεκτρικό ρεύμα από το 2015 έως σήμερα, ούτε στα επι-

μέρους στοιχεία των τιμολογίων. 

Στο σημείο αυτό επισημαίνεται ότι είσπραξη των ΥΚΩ, δεν αποτελεί κέρδος για τους προμηθευ-

τές που τις εισπράττουν, αλλά αντάλλαγμα, ώστε να μπορούν να προσφέρουν τα χαμηλά τιμολόγια 

ηλεκτρικής ενέργειας, είτε στις ευαίσθητες και ευπαθείς κοινωνικά ομάδες, είτε σε σημεία της χώ-

ρας με γεωγραφικούς περιορισμούς (Μη Διασυνδεδεμένα Νησιά), όπου μια «κοστοστρεφής» τιμο-

λόγηση της παρεχόμενης ηλεκτρικής ενέργειας, θα επιβάρυνε υπέρμετρα πολλούς συμπολίτες μας 

με δυσμενείς συνέπειες ως προς τη χρήση ενός απαραίτητου για τη διαβίωση ή την ανάπτυξη επι-

χειρηματικότητας αγαθού, όπως είναι η ηλεκτρική ενέργεια.  

Τέλος θα θέλαμε να σας γνωστοποιήσουμε ότι το ΥΠΕΝ επεξεργάζεται τη συνολική αναμόρφω-

ση του πλαισίου του ΚΟΤ, ώστε να καταστεί δικαιότερο, λαμβάνοντας υπ’ όψιν τις πραγματικές α-

νάγκες του κάθε νοικοκυριού. Συγκεκριμένα, σχεδιάζονται τρεις νέες κατηγορίες δικαιούχων με βά-

ση εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια. Στην πρώτη κατηγορία θα εντάσσονται οι δικαιούχοι 

του Κοινωνικού Εισοδήματος Αλληλεγγύης, οι οποίοι θα δικαιούνται και τη μεγαλύτερη έκπτωση 

που θα προσεγγίζει το 80 % επί των ανταγωνιστικών τιμολογίων των προμηθευτών ηλεκτρικού ρεύ-

ματος. Στη δεύτερη και τρίτη κατηγορία θα εντάσσονται τα υπόλοιπα νοικοκυριά με βάση τα εισο-

δήματά τους και την αξία της ακίνητης περιουσίας τους και ανάλογα με το ύψος αυτών θα δικαιού-

νται έκπτωση ποσοστού 50 % και 30 % αντίστοιχα. Επιπλέον, τα όρια κατανάλωσης θα διαφοροποι-

ούνται ανάλογα με τα συνολικά άτομα του νοικοκυριού, ενώ οι δικαιούχοι δεν θα απεντάσσονται 

από την τιμολόγηση ΚΟΤ σε περιπτώσεις υπέρβασης της μέγιστης κατανάλωσης κατά 10 %, με σκο-



πό να αντιμετωπιστεί το φαινόμενο των αθρόων απεντάξεων που παρατηρήθηκε τον περασμένο 

χειμώνα λόγω των ιδιαίτερα χαμηλών θερμοκρασιών. 

 

                Ο  ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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